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RENLBH K75 Fe o BARAC P L4 MATLAB %907 4.

s J
R B~ e B
<:"’/’/| =i =
< IV S Z v

)

MATLAB £ 4 75 #2 40 K fig
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6.1 2Pk TR K

FOE 0 DRI, o ADNTT R BRI TR Ros

a;X; +apX, +o4+a,X, =b;

0000<

ayX, +a,X, +--+a, X, =b,

a, X, +a,X,+--+a X, =b,

HA MR RIEA A
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£ MATLAB 1, S&FEME i RR 4Lk — BT A A PSR — S HARE, w2 AER
AHENREMTEIT, AT R PR SE FORRG T REA I ) S AURL,
WSS MRRIAIUAE, R)5 T AR T A baE T, SR SRS i 3 B

6.1.1 EHEM*%

L AR 2 iE S A 0 AR itk
Ltk 7 R EHEARE R 23 T i oeik . BoeRMoie, PFOTHIERE VAL, 1E
MATLAB ", SRS e e T DU e o8 Bosa S, DRI, Ll P R 2 ) ey
IBSAT R e A T REAL R . Sorb, BefR A T M e BRI AR “\ 7. FEr s
I BIARA f  10 2R R S e P Pt R A TR
XM Ax=b, WTRLRMIZEBRISSAT “\7 K-
x=A\b
MARBUERE A 4 NxN 7 BRI, MATLAB 2> HAT i seiksk g et il 4t
I b 2 Nx1 SR, W x=A\b n3RAG AR FURUERE x (Nx1 9FIRED; #5455 b
N NxM HIRERE, ) x=A\b R] [N ERA5-55 R EOHRE A AR M A2 e FR2 O SUE R x OOl
NxM IIEEEED), Bl x(1j)=A\b(:,j)s 71,2, Mo MR, WIRHRE A J2 85 i ey v, )
MATLAB 245 & &5 fr
MARBOEFE A ATETT BRI, FROKFER) T REAL O 208 TR 2L B0l E T 41, MATLAB K2
FEI /D R SC R KA
Bl 6-1 P REAIORAE T AN &N TR 4L
2X; + X, =5%3 +x, =13
X, = 5%, +7x, =-9
2X, +X3 =X, =6

X, +6X, =Xy —4x, =0

. FERPE:

-66.5556
25.6667
-18.7778
26.5556
E 2.4.3 3788 A G ) SRR AR ME AR 4L, B x=A b, High RS A s 5T
.
2. AR HEIE 6 1R RGN T A2 40
LR 0 i PR ARG — 2 119 B P Ao SRV — AN R A A A T AR R R e R, LI
FEBE 2 fA LU 43 f# . QR 23/ Cholesky 43+ Schur 73 fi#. Hessenberg 73 i K 7 7 73 55
XA TN 3 PP W 0 I o iR 7 VR SR AR 2 M T RE A AR A a8 S P P
A LA B A7 At A3 ]



MATLAB 2 5 # i #/2 (% —H)

(1) LU 73 fi#e FEFEI LU St s — N RS — AN A N = MAAERERI—AN E =

FERERRBIE A . EREh CuEs, B A EAEAT R0, LU 20 i 502 il DL T i

MATLAB 21 lu s T 5E FEEAT LU 20 f#, LA 8

@ [LUE(X): P=AE—A E=M50E U AN HIE R R =M L Grac#), fif
R X=LU. M, X HE IR X 2202 T B

@[L,UPI=lu(X): 74— L=/ U AN TF=M L DL —ANE M P, F
Zi e PX=LU. 8RHERE X [RIFE A 200 5 B

A S ORI U, JEBE L AR AT = MR, (H 0] OB AT A e 2y —
AN =R &

1 -1 1
A=|5 -4 3
2 1 1
MR A 54T LU R E a2 W R -
A=[1,-1,1;5,-4,3;2,1,1]
A =
1 -1
5 -4
2 1
[L,U]=1u(A)
L =
0.2000 -0.0769 1.0000
1.0000 0 0
0.4000 1.0000 0
U =
5.0000 -4.0000 3.0000
0 2.6000 -0.2000
0 0 0.384¢6
TR 25 RIS IEM, WA
LU=L*U
LU =
1 -1 1
5 -4 3
2 1 1

VWIS A BRI . B BTG R L JFANE A F =R, Hed 4T s,

B RrSRAS— A~ = SAERE.

HIHIZE @Rt 20 FERE A BEAT LU S5l ¥ 240 F

[L,U, P]=1u(A)

L =
1.0000 0 0
0.4000 1.0000 0
0.2000 -0.0769 1.0000
U =
5.0000 -4.0000 3.0000
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0 2.6000 -0.2000

0 0.3846
P =
0 1
0 0
1 0
LU=L*U SIXFP AR I FIA N A
LU =
5 -4 3
2 1
1 -1 1
inv (P) *L*U SRS P R LIRS T A
ans =
1 -1 1
5 -4 3
2 1 1
SCEL LU 20, et RR4] Ax=b [Ffi# x=U\(L\b)&k x=U\(L\Pb), XFErI LK ASE miz
ST
Bl6-2 LU 2 KARB] 6-1 g2t RE 4
A WE:

A=[2,1,-5,1;1,-5,0,7;0,2,1,-1;1,6,-1,-41;
b=[13,-9,6,0]"';
[L,U]l=1u(B);
x=U\ (L\b)
x =
-66.5556
25.6667
-18.7778
26.5556

HCRH LU g QMg X, ar 2.
[L,U,P]=1u(An);
x=U\ (L\P*b)

KA RS _E R4 5.
(2) QR 7fifo RIFERE X AT QR 20Af, SUEHE X 40— AN IEASHFE Q Fl—A b = A
KRR R RFIER . QR i L BEXT 7 BEREAT . MATLAB FRREL qr v H T XF 553817 QR 43
fiFt, ARy
O[Q.RI=qr(X): F=AE—MEAHIFE Q Fl—A L= MM R, 232 X=QR.
@[Q.R.El=qr(X): F=HE—NIEARMFE Qv — A L= fMHFE R —NEHHAME B, {2

& XE=QR.
1 -1 1
A=|5 -4 3
2 7 10

-lﬁ
WA R A JEAT QR 2 i 0



MATLAB 2 5 # i #/2 (% —H)

A=[1,-1,1;5,-4,3;2,7,10];
[Q,R]=gr (A)
Q

-0.1826 -0.0956 -0.9785
-0.9129 -0.3532 0.2048
-0.3651 0.9307 -0.0228

R =
-5.4772  1.2780 -6.5727
0 8.0229 8.1517
0 0 -0.5917
KL S5 RO TR, N2
QR=0*R
OR =

1.0000 -1.0000  1.0000
5.0000 -4.0000  3.0000
2.0000  7.0000 10.0000

VWIS A IR . AU ZE QPR SRR A 24T QR 73 fif:

[Q,R,E]=qr (&)

Q:
-0.0953 -0.2514 -0.9632
-0.2860 -0.9199 0.2684
-0.9535 0.3011 0.0158
R:
-10.4881 -5.4347 -3.4325
0 6.0385 -4.2485
0 0 0.4105
E:
0 0 1
0 1 0
1 0 0
Q*R/E SIGAFE A=Q*R*inv (E)
ans =

1.0000 -1.0000 1.0000
5.0000 -4.0000 3.0000
2.0000 7.0000 10.0000
SCHE QR 20N, ST R4 Ax=b [ x=R\(Q\b)Ek x=E(R\(Q\b)).
51 6-3  H QR iR Af ] 6-1 Pt Stk I fEd .
U
A=[2,1,-5,1;1,-5,0,7;0,2,1,-1;1,6,-1,-41;
b=[13,-9,6,01";
[Q,R]=qr (A) ;
x=R\ (Q\Db)
v =
-66.5556
25.6667



-18.7778
26.5556

HCRHT QR ISR @R, fir &l

[Q, R, E]=qr (A) ;
x=E* (R\ (Q\b))
R 255 _EFEFEEE R
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(3) Cholesky 73 fift . WIAAEFE X JEXIFRIEE R, W Cholesky 73l 4 i X 43 ik pie—A>
N AAFERER A E A R SRR R SRR R, R AR Y LR, B X=R'R.
MATLAB B8 %{ chol(X)H T X HiB5 X #3E4T Cholesky 43 fift, LA

@® R=chol(X): /=A— =M R, fff RR=X. # X NIAEXFRIEE, WfHH—

R

@ [R,pl=chol(X): IXAirHs AR A th AR (5 B 7 X OUXARIEER, W p=0, R Y
3 AT 2 45 RAT A s 75 00 p oA — AN IR R XA, U R D — B 80k q=p-1

P E=AmaRE, B RR=X(1:q,1:q).

w
A=
W4 B A HE4T Cholesky 20 i fir 211 F
A=[2,1,1;1,2,-1;1,-1,31;
R=chol (2)
R =
1.4142 0.7071 0.7071
0 1.2247 -1.2247
0 0 1.0000
A LAEGIE R'R=A:
R'*R
ans =

2.0000 1.0000 1.0000
1.0000 2.0000 -1.0000
1.0000 -1.0000 3.0000

I ZE @ O H B A HEAT Cholesky 73+ i :

[R,pl=chol (A7)

R =
1.4142 0.7071 0.7071
0 1.2247 -1.2247
0 0 1.0000

p =

0

SER p=0, XFRMPE A JE—ANEEMPE. W RAREG— AN EIE 2 HFERE1T Cholesky
OyfiEs WK AR DGR, FTLL,  chol BRZIGAE W LUFH Sk A s KE B A2 75 A 1 52
SCEL Cholesky 70 Je, Zett 7 FE4l Ax=b 48/ RRx=b, FiLL x=R\(R"\b).



MATLAB 2 5 # i #/2 (% —H)

1 6-4  HI Cholesky 7Kg 6-1 I Ledt I fEdl
R mAWT:
A=(2,1,-5,1;1,-5,0,7;0,2,1,-1;1,6,-1,-41;
b=[13,-9,6,01"';
R=chol (2)
??? Error using ==> chol

Matrix must be positive definite.

R PATIN, M BLEHR AR, BT A DU AR R
6.1.2 AREEE

IEACREAR TG SR K R BB Red . ARt IRAURE EEAES Jacobi
5% Gauss-Serdel AL HEFAMIEAIEMP DIEAGE. B — MU WAL AR,

Wy T RARLME T L
10x, —x, =9
-x, +10x, -2x, =7
-2x, +10x5 =6
K IirEs S

x, =10x, —=2x;, -7
x, =10x, -9

1
X, =B(6+2X2)

XFB R AL 2 — 2 x AAANA S, ATDOSZRIAG RS — 4 xo GiR 4 x A%, B4
ERE T R, ASER R AARELIEAC. fl, EEPME xi=x=x3=0, WL — ik fUa,
BE x=7, x=9, x3=0.6, R FFREEEN. AL IE T FERIA A Y

x(D =10x 0 —2x) —7
XD =10x™ -9

x$ = 0.6+ 0.2x

1. Jacobi &KX %
BT LMETTFEAL Ax=b, Wi A WA FI7FE, B a0 (i=1,2,-,n), WIRPKE A 43K
A=D-L-U, D Axtspe, Houtsg N AKX MotE, LS U KN A KR MR L=

FAHRE
0 0 a, - a,
a 0 0 :
L= 7 . , U=-
K K an—l,n
anl ann—l O 0
Tt Ax=b 1K

x=D (L+U)x+D 'b
552 0 RifREAR A 3
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x*P=p (L+Ux®+D b
XL Jacobi IARAR . W FEH xS DV T x, W x AR Ax=b I{If#.
Jacobi 148 MATLAB B8 C 1 Jacobi.m 41 F
function [y,n]=jacobi (A,b,x0,ep)

if nargin==3

ep=1.0e-6;
elseif nargin<3
error
return
end
D=diag(diag(A)); SR A BN AR FE
L=—tril (3,-1); $3K A IT =AM
U=-triu(a,1); o3k A KL= AR
B=D\ (L+U) ;
£f=D\b;
y=B*x0+£;
n=1; IR
while norm(y-x0)>=ep
x0=y;
y=B*x0+£f;
n=n+1;
end
51 6-5  JH Jacobi ALK F ALk R4l IR 0, BEAUKSEE ) 10°.
10x, —x, =9
-x, +10x, -2x, =7
-2x, +10x5; =6
R e A H BRECCT Jacobim, AU
A=[10,-1,0;-1,10,-2;0,-2,101];
b=[9,7,6]"
[x,n]fjacobi(A,b,[0,0,0]',l.Oe—6)
x =
0.9958
0.9579
0.7916
n =
11

2. Gauss-Serdel # X%
£ Jacobi IEARELRE A, A xED R, x D e x D O E], R x® - x®),
R IR A 2 Dx® D=(L+0)x®+b 7] LAkt Dx* V=Lx®* D+UxM+b, TG H]
xP=D-L) 'ox“+D-L) b
1%3UH R Gauss-Serdel XA . A Jacobi ZEALAHLL, Gauss-Serdel A B 7> AR IH
IriE, KL,
Gauss-Serdel %18 1) MATLAB e SC A gauseidel.m iR :



MATLAB )5 % i+ #%2 (% =)

function [y,n]=gauseidel (A, Db, x0,ep)

if nargin==3

ep=1.0e-6;
elseif nargin<3
error
return
end
D=diag(diag(A)); SR A RN A
L=—tril (3,-1); SR AN =R
U=-triu(a,1); %3k A 1 F = AR
G=(D-L) \U;
f=(D-L) \b;
y=G*x0+£;
n=1; SRR
while norm(y-x0)>=ep
x0=y;
y=G*x0+£;
n=n+1;
end
51 6-6 | Gauss-Serdel AL N HI LML FELL . BAEARHIUE ] 0, IEACKERE A 107,
10x, —x, =9
-x, +10x, -2x, =7
-2x, +10x5 =6
fi#: fEmA I BB gauseidel.m, AW
A=[10,-1,0;-1,10,-2;0,-2,101;
b=[9,7,6]"
[x,n]fgauseidel(A,b,[0,0,0]',l.Oe—6)
x =
0.9958
0.9579
0.7916
n =
7

AR W, — MRS Gauss-Serdel 5 EL Jacobi iSRS G P—Lb, (HIX W ALEY
XF), FERLEE LT, Jacobi iEARMSLIN Gauss-Serdel EAREN ] GEARSL, F T A ¥ -
51 6-7 435 H Jacobi E4C I Gauss-Serdel iEARTER AR T HLPE T REA], B RATRSL.
12 2,1 [9
111 |x,|=|7
2 2 1x] |6

=
=
§>

2UIR
[,2,2111221]
[9

7 ]
x,n]fjacobi(a,b,[O;O;O])

.’><-—|CHT'QJ



% 6% MATLAB #7125 R ff fh 15 f ok

=27
26
8
n =
4
[x,n]=gauseidel (a,b, [0;0;0])
x =
NaN
NaN
NaN
n =
1012

a] WXF T RE, H Jacobi IEACIASL, 1M Gauss-Serdel EACANSL. Rltk, 7EAH FHIEATE
i B2 FE S I S

6.2 AR REEE K

5.5.4 TENRL LR, X BT R ARZNE T RIS Tk . ARt
TIRERISRAR I ATIRZ W AT AR BOAAGE,  (HAZ VAT BRI R S8 fESEfrig
SPIX R HAT I SEANRER AL I, PTG L T o2l —vASE A7k, MATLAB 24t
TR R EOH ARGV T ek

6.2.1 BLTEIFLMAIEKME

£ MATLAB 4t T —A fzero B4, W LAHISRK BAR BEAR S 7 AR AOAR o 2 R K0 i

ik WIE
z=fzero(@fname,x0,tol,trace)

Horr, fname 4P RIRKIK B4, x0 W RIGE . —DREATHEA 2 MR, (H fzero B
B H B x0 B AR . tol $ 45 B A X REFE, BRIAIY tol=eps, trace FiEIEANE R
MBS HER, 1SR, A 0RARR, BRIAR trace=0.

5 6-8 3K f(x)=x—10"+2=0 7F x,=0.5 P HIHR

fR: (1) BZRECCAT funx.m, Ay

function fx=funx(x)
fx=x-10."x+2;

(2) M fzero BRECKIE, A WT:
z=fzero (@funx,0.5)
7 =

0.3758
6.2.2 JELkItHIZHRIKAR

LM TR AW R B ) — R ), AR AR — iR . X E o WA D
MATLAB HI3EAER 5>, & 5525 H %) MATLAB FIHi46 T 246 (Optimization Toolbox) .
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T AR TR F(X)=0, JH fsolve B BUKILHUH AR, 1R Hi A% 0 «
X=fsolve(@fname, X0,options)
Horpr, X iR Ielff,  fhame /& M T 52 SCRT KRB A ARZRME T FE 4L s BOCH 44, X0 2k
L RE I WIME, options M T-BEE VAL T HARKI AL S HL.
A TR TIF RS HaET, e & A Mo, TELR IS4

e TN P
optimset
R A BRI B (I fsolve BRED MATHIBRIAS L, W RTFE A& & A
i

optimset fsolve
U SRAR SR H th AN S Hk i, WR] LU optimset BRECK S8 11, Display 2%k
TP 52 BRSO A I (] 25 SR s 7 3, o U AN BUR, iter ROR B A oK, final' K
RIS LB Display HEIUHEE K off, 1T LU fr 4
options=optimset ('Display', 'off'),
R T fsolve BEAN, FEAJS I 6.4 T/l i ILABOU L B K, B mT LIS optimset 2R %
KBNS
51 6-9 KN HNAEZ M 7 FRA1AE(0.5,0.5) Bt T Ry R (B i
x—0.6sinx —0.3cosy=0
{y—0.6cosx +0.3siny=0
f#: (1) @REC myfunm, FEPUIT:
function g=myfun (p)
x=p(1);
y=p (2);

g(l)=x-0.6*sin(x)-0.3*cos (y);
g(2)=y-0.6*cos (x)+0.3*sin (y);
(2) L EMYIE x0=0.5+ y=0.5 F, VHH fsolve BRECKR T FEHIM, FEFUIT:
options=optimset ('Display', 'off'");
x=fsolve (@myfun, [0.5,0.5] "', options)

x =
0.6354
0.3734
ResRAG RIS RS, o IR IR 25 A e 5 IR0, fr i R
g=myfun (x)
q =
1.0e-009 *

0.2375 0.2957

EERCEIREE TR ET S
6.3 HI I 7 REAME IR 8 AR AR VA

RPN, AT S R H Gl T RE, A BESR I eI — i RIE AT a6 24 F
By 2 FAB R AR R B SR AESE B [ b B 2 (K o TR AR AR 2%, FEVFZ 0L T
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A, PTL, — BOR BRI T i U
2 BRIy T AR AR )
y=f(ty), to=t<T
¥(to)=Yo
FIB BRSO RE IR y(OTEN R to<t;<+* <t A ME yo,y1,°*,ym 7750 FTRAT
) Yo,51,0 Y R A W 0000 T REAAE IR R A BB . — AR AEEE Y /L to=totnh, n=0,1,-**,m,
o h AR AN Y RO ER R, MR K
W TR R R BB 2 M2 R, HEBCE B BRAL (Buler) V4. Jebs—JHEs
(Runge-Kutta) vk, &2 DUL, RS IERSE . AT AN G etk — P8 MATLAB
SKHL

6.3.1 RIE—EHEXE T

XF T W H T TT R AME ), SRR AR AR AL y I, y 75 to sURIME y(to)=yo A& CLAN,
If B S e e B, VA

y(toth)=y1~yothflto,yo), h>0, FKADK

y(totZh)=y,~y+hi(t;,y1)

— M, TEAT R A t=tetih, A

y(totih)=y;~y; 1 +hf(ti1,yi.1), 1=1,2,***,n

2 (toyo) W€ S5, MG FRifHEARETHA R AN REL y 785 t=totih, =0,1,+++,n (K]
LALIEN

yi:yo’yl’yz’.--’yn, i:O’l’.--’n

AR, R MR ZE B . AR SRR R AR T, AR ) A X et
T, FHA e — R AU

yitotihy=y =y (k2 2k )

)
|

ki =f(ti.1,yi1)
ko=f(ti.1+ % Syiart % ki)
ks=f(ti.1+ % Syiart % ks)
k4=f(ti.1+h,yi. 1 thks)
6.3.2 Hi&—FEIEIARIEIN
MATLAB $2 it T Z AR E 0 7 B BUE AR R AL, — M S A
[t,y]=solver(@fname,tspan,y0)
Hordr, ¢ Ry 43045 s a) ) S FAH N PR R e solver SR Tl T AR SRR ek 5k, 3R

6-1 B T % R ECR 1 T RUE 3% 6 o fname 258 X f(ty) I BRECCE 4, B B2
PR BB E . tspan BN [0,66], FassKARXF] . yO sEAURIRAS 0] & .
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F 6-1 KEMSHELERRE

KERE XAAE ERSE
ode23 2-3 Bf Runge-Kutta .15, K% AERIE
ode45 4-5 [ Runge-Kutta £.7%, R AERIE
odel13 Adams 575, FEEEAEE] 107 ~107° FENIPE, TR TA L odeds i
ode23t B TS LN
odel5s Gear's JX o) BUAM T 5%, PR & M
ode23s 2 [ Rosebrock 5¥%, fRKiE W, SRE SRR, TR L odel5s ki
ode23tb RS, AR & M, 2R AR, TN ] EE odel5s H
odel5i A ASRR T B SN Gy

IR, T ER-G 7 FERS B SR S 2 P4t B SR A S Bm 7 2, e 4 () 7 v K i
A A5 J7 R A () — AN A R B 5 22 AN B AR AR AR AT B A 22 -+ 40 B 1) 1 il
T, AR R B “WIME”, X EA IR o a R At SKAF W FE 4]
AR 1r) 850 P A AT A A PR P, SR R 6-1 ) R 4l ode15sy ode23s il ode23tb sKRILE(E AR . =K
=L M PR — B 8 G 93 7 R B R 2 PR A AL i) ) (A 5 R FH R 2 0de23 AT oded5, i
0de23 K H 2 Wrless— a5k, H 3 i ASERZE TR K, BAICRE: odeds N
KH 4 Wrless— RS, H 5 v A B ZEM R P, B TPoRE.
51 6-10 AW )«
. y2 —-t-2

{ T
y(0)=2

BORBAER, ISR BRI CRAFIR N y(O=Vt+1+1)s
R (1) @R funtm, A2 WIH:
function yp=funt(t,y)
yp=(y"2-t-2)/4/ (t+1);

(2) KM I RE, RPN

0=t=<1

~ il

t0=0;
tf=10;
y0=2;
[t,yl=ode23 (@funt, [t0,tf],y0); S SREE R
yl=sqgrt (t+1)+1; % KRR
tl
ans =
Columns 1 through 7
0 0.3200 0.9380 1.8105 2.8105 3.8105 4.8105
Columns 8 through 13
5.8105 6.8105 7.8105 6.8105 9.8105 10.0000
yl
ans =
Columns 1 through 7
2.0000 2.1490 2.3929 2.6786 2.9558 3.1988 3.4181



s

#O6E

Columns 8 through 13

MATLAB # 77 12 5 B ok . 15 ok

3.6198 3.8079 3.9849 4.1529 4.3133 4.3430
yl'
ans =
Columns 1 through 7
2.0000 2.1489 2.3921 2.6765 2.9521 3.1933 3.4105
Columns 8 through 13
3.6097 3.7947 3.9683 4.1322 4.2879 4.3166
y NBUEAR, y1 AREE, SRPEIEL.
5 6-11 K3 411 Van der Pol J7 2 X +(x*~1)x +x=0.

2. K3 ode23 A oded5 Exf—
B A B s
TIREPRES T FEIE

2
X, =(1-x27)x17%2

Y&

X, =X1
FET UL ERESTTRE, K FEanT:
(1) ZSTBRECCE vdpol.m, AR
function xdot=vdpol (t,x)
xdot (1)=(1-x(2)"2)*x(1)-x(2);
xdot (2)=x (1) ;
xdot=xdot"';
RETREMIRRTEAIEAEME—T, W Van der Pol J7f2it
x(D)-x(2):x(D];” 2L “xdot=[(1-x(2)"2).,-1;1,0]*x; "

(2) KR ITRE, AR
t0=0;
tf£=20;
x0=[0;0.25]1;
[t,x]=0ded5 (@vdpol, [t0,tf],x0);
[t,x]
ans =
0 0 0.2500
0.0002 -0.0001 0.2500
0.0004 -0.0001 0.2500
0.0006 -0.0002 0.2500
0.0008 -0.0002 0.2500
19.6482 -0.6301 1.7403
19.7362 -0.6703 1.6831
19.8241 -0.7105 1.6224
19.9121 -0.7520 1.5581
20.0000 -0.7961 1.4900
G 1 H00 t WIRFE A, 28 2 FIFIER

44,

(3) T REMEAERR )5, 3T Al th £ .

3 50535 X' H x by 60 R RUHE (3

P REAL T, RIS B O T AR, TG
PR, BPIRE TR . EREIREA & xi=% , xo=x, WA 5 H Van der Pol

&R LA “xdot=[(1-x(2)"2)*

il
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subplot(1,2,1);plot (t,x); % Z G I Ta] i )3 (i 2
subplot (1,2,2);plot(x(:,1),x(:,2)) SRGAR T IHI M &

2R B ARG i 1 2 S AR I 2 W] 6-1 B

3 3
2 K\' 2
1 . 1
] . ]
1 1
2 . 2
7 5 o 15 20 2y 2 0 2 4

K 6-1  Van der Pol Jy R 1) s [a] w5 fHh 2k A AR 117 2%

f5 6-12  Lorenz B FPRE T FER IR A
X, (1) = —Bx; (1) + X, (D) x;5(t)
X, (t) = —0X, (1) + oX5(1)
X3 (1) = =X, ()%, (1) + px, (1) = X5 (t)

I 6=10, p=28, P=8/3, XLl RZAH T K.

fi#: (1) %37 Lorenz B ) R AL lorenz.m, & HIF:
function xdot=lorenz (t, x)
xdot=[-8/3,0,x(2);0,-10,10;-x(2),28,-1]1*x;

() oy JIRRA, 2T

x0=[0,0,eps]"';
[t,x]=0de23 (Qlorenz, [0,100],x0);

(3) LHIRGAHFEE, WA 6-2 Pror.

=20 10

K 6-2  Lorenz # AL AH 1 &
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plot3(x(:,1),x(:,2),x(:,3));
axis([10,40,-20,20,-20,201);

6.4 EALAC IR A

6.4.1 FTARZMILEIEKE
T F AR 19 L) — fAtt iR

mxin f(x)

Ho, x=[x),Xy,,x, 1" 5 EECEARIRI S SUIRIREC— 41 x, {575 H bR & 5 f(x) R/,
WA P10 1) R0 SR Ay e /M ) 7

TESEBR N, V2 BT SO TR v 500 AR LAV &5 0 — AN /Mb el i, G e & i
ANy TR R AE . MATLAB #4773 AN skim/IMEIRREL, e AT TR A% Ak -

(1) [x,fval]=fminbnd(@fname,x1,x2,options): >K— 7GR HLE (x1,x2) X [8] Bl /ME L x
i/ ME fval.

(2) [x,fval]=fminsearch(@fhame,x0,options): F& T HLaliJEH kK 2 70 R B I /IME AL x
i/ ME fval.

(3) [x,fval]=fminunc(@fname,x0,options): & T 40121725k 2 TR B/ IME A x FlEx
/ME fval,

U E, 3K SR B SR AR AR B 1) B I N i R A 2 ) . fhame A& E
NCHFRREN M 4. fminbnd B R x1. x2 73l R P S R 2. A i 5t
fminsearch Fl fminunc A& x0 & — MM, RopNWAESIWIE. options ALALZEL,
AT LLE L optimset BRI HCR ¥ E . 24 H AR R BB 2K T 2 1), {3 fminunc L fminsearch B84
B A H AR R EGR EANE SR, fFH fminsearch R HAT

MATLAB %A % T 1H K s B KB s A, (H ST 3 2 -fx) X ] (b)) E R/
EHE fx)E (ab) FEAAE, FrLl fminbnd(-fx1,x2)3R [ M5 fx)fEX E) (x1,x2)  F 1R
NI

51 6-13 3K f(x)=x’-2x—5 7£[0,5] N I /IME

g (1) @V RECCH myminm, @A UF:

function fx=mymin (x)

fx=x.7"3-2*x-5;

(2) H fminbnd BRECKE/ME R, AU
x=fminbnd (@mymin, 0, 5)
0.8165
51 6-14 %
f(x,y,z)=x +y—2+é+%
4x 'y z
KRB EAE (0.5,0.5,0.5) U e /MiE



MATLAB 2 5 # i #/2 (% —H)

fR: (1) @ZREC fxyzm, A2 UWIT:
function f=fxyz (p)
x=p (1) ;y=p(2) ;z=p (3);
f=x+y"2/x/4+2"2/y+2/z;
(2) ReR B s/ ME S R B /IME, 2R
[U, fmin]=fminsearch (@fxyz, [0.5,0.5,0.5])
U =
0.5000 1.0000 1.0000
fmin =
4.0000

6.42 AARSMLEIEKE
AL H AR 19 L) — iR

min  f(x
x s.t. G(x)<0 ( )

Horp, x =[x, %, x, 1" s ZECFRORIE SORRRIC—4 x, {45 HARsR 5L fo)h e/, H
WAL LIRS Gx)<0. iC5 s.tJEJE L subject to IS, Fox x Bl LG H 2R & 1F

LYRGAT AT LATE— 2 A

(1) EMEAFEAXAR: Ax<b,

(2) MERERLAN: Acx=beqo

(3) AREMEASERLAH: Cx<0,

(4) JLMEEE LA Coq x=0.

(5) x I FAFES: Long<x<Upngo

MATLAB AR T HARE T —A fmincon BREL, & 1 T TSRARS B LA ALk )
e R R A A

[x,fval]=fmincon(@fname,x0,A,b, Aeq,beq,Lbnd,Ubnd,NonF,options)

Hrp, x. fval, fname. x0 i options )7 55 3K fe/IME BRI EAH [F] . AR SHCH AR SAT
Z4 NonF JAEL ML AR R E M U4 o MR FEANZHROAAZAE, WA 5 PR R

51 6-15 KA LR LAk ) .

: 2 2 1 3
min f(x) =0.4x, +Xj +X; — XX, + —X]
X,+0.5x,=>0.4 30
X 8.t40.5%,+x,=0.5
X;=0,x,=0

fi#: (1) w5 HbrRE M X fop.m, 2T
function f=fop (x)
£f=0.4*x(2)+x (1) "2+x(2) "2-x (1) *x (2)+1/30*x (1) "3;
(2) BOEARSAT, I A fmincon BECR AR ILL R BARAL IS, FRF QT
x0=[0.5;0.5];
A=[-1,-0.5;-0.5,-11;
b=[-0.4;-0.5];
1b=[0;0];
options=optimset ('Display', 'off'");
[x, f]=fmincon (@fop,x0,A,b, []1,[]1,1b,[],[],0options)
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x =
0.3400
0.3300

f =
0.2456

6.4.3 LLIEHX (E) 7R 5K R

LRI EWF LN ELTA A T Lk H b el K AR AR 1) LA R BR R ik 2Rl
I 8 R HETE
min f(x)
Ax=b
X St 4 Aggx=bgg
Lipna SXSUppg

7E MATLAB H SR A 1 AR i) iU & £ linprog, LA F S 08 -
[x, fval] = linprog(f, A, b, Aeq, beq, Ibnd, ubnd)
Hor, x i, tval 2 H AR BN BN . eRECT 1) 5 IS 208 PRI o] bR e T
AP NI, x. by beqs Ibnd. ubnd sE M), A. Aeq A, 4 HFRRERE N .

B 6-16 KM Lk Rk in)
min f(x) =2x, +x,
3x,+X, =3

x s-t-{iﬁéiﬁﬁé

X,20,%, 20

i

i

FFUIT:

2;1];

-3,-1;-4,-3;-1,-21;

[-3;-6;-2];

1b=[0;01;

options=optimset ('Display', 'off'");
[x, £]=linprog (£,A,b, [1, [1,1b, [])

Optimization terminated.

[
[

f
A
b

x =
0.6000
1.2000

f =
2.4000

—. K HERY

1. FEPRANE T R B RIF 5

2. FEARHE O T RE AU R 1%

3. FEARARLNE SR AR S A L SR A 5 7k
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=, XEAE

1. it R4

1/2 1/3 1/4 | x, 0.95
1/3 1/4 1/5|x, |=]0.67
1/4 1/5 1/6|| x4 0.52

(1) SKITRERIf# -

(2) R FEATTL IO by 5N 0.53, FEKAE, I EEEL by AR AIAT A2 AL o
(3) WHRBGERE A 0T 45

2. RNBTTRERIfE

(1) x"+x}+1=0, xo=1-

2) x=X_0, x=05.

X
sinx+y* +Inz—-7=0
(3) 3x+2Y -2 +1=0 , ¥l x=1, yo=1, zo=I,
Xx+y+z-5=0
3. SREITT R BB AR o
(1) y+(1.2+sin10t)y=0, t, =0, t, =5, y(ty)=1.

(2) y'+ y=cost, t, =0, t; =5, y(t,)=1-

1+t
4. SRKeREAESRE X A 5 K AE
1+x?
f(x) T x €(0,2)

5. BAT 400 JT U4y, B 4 E AR SE, HHE AR G x o0, WA AR Vx
J176 R AREFAERD, SMEAM BT AEANRAT, R 10%. BUE H 5t 4 H
vkl DA 4 SR 2 MO K

B9k

L. 0 PR SR . R R 3 LS R e SR e 1 5 RE A (R e o

6x, +5x, —2x; +5x, =4
2x+3y+5z=10

(1) {3x+7y+4z=3 (2)
x—7Ty+z=5

9%, —x, +4x,-x, =13
3x; +4x, +2x5 -2x, =1
3x, -9x, +2x, =11
2. K EHTRERIfE
(1) 3x+sinx —e* =0 7 xg=1.5 PHUT %
(2) x——+5=01 x=1 HHEHIfE.
X
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2 2
(3) {X +y _97 %}J{EXOZ37 Y():Oo
x+y=1
3. SKRE T TT R BV -
D (1+t2)y"+2ty'+3y=2, ty =0, t; =5, y(t,)=0, y'(t;)=1-
cos 2t

1
(2) y"-5——vy"+y+ =cost,
e Y 3

ty =0, ty =5, y(ty) =1 y(ty) =0, y'(ty)=2-
4. SKREQEESR E X 8] B KA
f(x) =sinx +cosx?, x €(0,n)
5. MIAKN 3m BIETT TR, 7E 4 A BT LARSER 7 TE LI RO T e ai ZKAl, - ) i
BTy KRl ) A A e K 2




